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                                  México, D.F., a  21 de octubre de 2008 
 

        DIP. CÉSAR DUARTE JÁQUEZ 
Presidente de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados. 
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación, en el Recinto del 
Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
 
PREGUNTA.- (Inaudible) para la discusión de la reforma energética? 
 
RESPUESTA.- La reforma energética ha tenido una evolución 
positiva en el Senado de la República; debemos de leer que los 
dictámenes se han aprobado a raíz de construir los consensos, 
se han incluido inquietudes, visiones, propuestas y 
fundamentalmente la estructura que reciben los dictámenes 
tiene qué ver con las propuestas de los tres partidos que las 
presentaron. 
 
En ese sentido, la del Ejecutivo la avalamos y la vemos como 
una iniciativa apoyada por el grupo parlamentario del gobierno 
y en ese sentido hay una visión en que puede desenlazar de 
manera muy positiva la conclusión de los dictámenes en el 
Senado. 
 
PREGUNTA.- Diputado, ¿esta reforma resuelve los problemas 
económicos del país?  
 
RESPUESTA.- Van caminando, sin duda, en una evolución que ha 
venido madurando este tema, pero en la Cámara de Diputados 
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también ya tomamos cartas en este asunto. El cambio de 
Régimen Fiscal de Pemex es un adelanto muy importante en el 
que prácticamente al sujetar a Pemex en materia 
presupuestaria delega facultades a la Cámara de Diputados de 
manera práctica. 
 
Entonces, en ese sentido consideramos que han venido 
madurando en todos sentidos las iniciativas de reforma 
energética, esperemos el desahogo, no podemos prejuiciar lo 
que finalmente se resuelva; hoy se dará primera lectura; 
veremos el desahogo de la segunda y de la sanción final. 
 
PREGUNTA.- ¿Cómo le amarrarán las manos al sindicato? Habiendo 
más dividendos, va a pedir más dinero el sindicato y nunca se tocó 
el tema sindical. 
 
RESPUESTA.- El tema tendrá que desahogarse en todas las 
visiones, llegará a la Cámara, se consignará a las comisiones y se 
darán los espacios; si hubiera temas que no estén resueltos 
todavía se podrán resolver. 
 
PREGUNTA.- (inaudible) el sindicato? 
 
RESPUESTA.- Yo no puedo hablar por el PRI, el diputado Gamboa 
es el vocero del grupo parlamentario del PRI, es el 
representante formal, oficial y yo soy el presidente de la 
Cámara de Diputados. 
 
PREGUNTA.- ¿Confía que no haya tomas de tribunas aquí con esta 
resistencia civil? 
 
RESPUESTA.- Nosotros estamos planteándonos, en esa evolución 
madura de la reforma energética, el resultado final y si sigue en 
la dinámica que viene, no veríamos problema en San Lázaro al  
momento de desahogarla. 
 
PREGUNTA.- Se le manda mensajes a los mercados internacionales, 
al sector financiero, sin embargo en el país vemos que (inaudible) 
el incremento de gasolinas (inaudible). 
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RESPUESTA.- Eso hay que resolverlo, ésa es una medida que el 
Ejecutivo hoy tiene y esa estrategia, al momento que tenga 
mayor fortaleza la industria petrolera nacional, debe reflejarse 
como una empresa de todos los mexicanos y, particularmente, 
en el precio de los energéticos. 
 
PREGUNTA.- ¿Comparte la idea de que se detengan los  aumentos a 
la gasolina hasta que pase esta crisis? 
 
RESPUESTA.- Creemos que las medidas de los precios de los 
energéticos son finalmente el motor económico del país, debe 
buscarse como una estrategia que impacte. Ya aprobamos 105 
mil millones de pesos para subsidios, pero al momento de 
impulsar el asunto de la refinería y de cambiar con ello los 
costos que pueden tener en el extranjero o los costos que hoy 
estamos pagando los mexicanos por esos elevados costos 
internacionales, el país debe tener una política establecida de 
impulso a la economía desde una estrategia energética. 
 
PREGUNTA.- ¿Sería un compromiso de los legisladores con la 
ciudadanía de que la reforma va a traer  beneficios? 
 
RESPUESTA.- Para eso es, sin duda que no iríamos en una 
reforma que no tuviera los beneficios que se han planteado; el 
tema es quitarle más peso a Pemex, hacer de su autogestión  
mejores condiciones para que la rentabilidad se traduzca en 
ingresos del gobierno, en inversión, en desarrollo social, en 
infraestructura y naturalmente en una política de precios en los 
energéticos que éstos, finalmente, impactan en todos los demás 
precios en el mercado. 
 
PREGUNTA.- ¿Por qué se dejó fuera el tema del sindicato en esta 
reforma energética? 
 
RESPUESTA.- No conozco a detalle la evolución interna en las 
comisiones, esperemos que llegue a la Cámara para tener una 
opinión en el tema. 
 
PREGUNTA.- ¿Se le dispensarán los trámites cuando llegue la 
reforma? 
 



 

 

 

 

 
ww.diputados.gob.mx 

 

 

4 

RESPUESTA.- Necesitamos saber qué resuelve el Senado, no 
puedo yo estar diciendo el martes, si el martes no hubiera 
salido del Senado, vamos a esperar hoy la primera lectura, a ver 
qué sucede el jueves y ya entonces sí tendremos muy claro el 
escenario. 
 
PREGUNTA.- ¿Se le dispensarán todos los trámites o se pasará fast 
track al Pleno? 
 
RESPUESTA.- No; vamos a enviarla a las comisiones y de las 
comisiones, naturalmente se tendrá, en la posición de la 
representación y composición de las mismas, el resolutivo. 
 
PREGUNTA.- ¿Qué opinión le merece la declaración de Elba Ester 
Gordillo de que no ve en Los Pinos a Manlio Fabio Beltrones ni a 
Peña Nieto? 
 
RESPUESTA.- Es una opinión que nosotros respetamos como 
cualquier opinión que pueda dar cualquier político del país. 
 
Muchas gracias. 
 

 
-- ooOoo -- 

 


